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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 033/2023, DO DIA 16 DE OUTUBRO DE 2.023.

Aos dezesseis dias do mês de Outubro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda  Emilio 
Tieman,  nº  34,  em Sessão  Ordinária,  sob  a  Presidência  Interina  do  Vice-Presidente, 
vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária Vereadora Marina Marques Pinto, 
do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a  presença  dos 
Nobres Vereadores Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, 
verificando  as  ausências  dos  vereadores Ailton  Ferreira  Guimarães  e Ovídio  Alves 
Teixeira, em viagem à cidade de Curitiba a serviço do nosso município e, ausência do 
vereador  Claudinei Ribeiro para tratar de assuntos particulares e, verificando número legal 
de presenças, o Senhor Presidente  Interino declarou aberta a presente Sessão Ordinária. 
Em seguida convidou a vereadora Martina Marques Pinto para proferir leitura de um trecho 
bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer 
leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 09 de Outubro de 2023. A referida ata, após ser 
apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A 
seguir, leitura das correspondências recebidas pela câmara.  Logo após, leitura do Projeto 
de lei nº 018/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Abre crédito 
suplementar  por  anulação  de  dotação  embasado  no  disposto  no  artigo  4º,  da  Lei 
2.469/2022 e da outras providências. Em apreciação, o vereador Luiz Rogério Moacir 
agradeceu  aos  servidores  da  prefeitura  Gilvan  e  Angelito,  atendendo  convite  dos 
vereadores membros das Comissões Permanentes para tirar duvidas com relação alguns 
projetos  de  leis,  também  foi  falado  sobre  esta  suplementação,  que  tem  previsão 
orçamentária  para  o  Consórcio,  enquanto  vereadores  a  nossa  parte  estamos  fazendo, 
autorizando  o  município  a  suplementar  os  recursos  para  pagamento  do  Consórcio, 
lembrando o que está sendo pedido, parte de despesa que já existe, que ainda não está 
empenhada, é o nosso papel estar aprovando este tipo de projeto. O referido projeto de lei, 
depois  de  apreciado,  foi  aprovado em 2ª  apreciação e  votação,  por  unanimidade pelos 
vereadores presentes à sessão. Em seguida, leitura do Projeto de Lei Complementar nº 
016/2023,  autoria  do  executivo  municipal,  com  a  seguinte  ementa:  Dispõe  sobre  o 
Programa  de  Regularização  Fiscal  do  Município  de  Cidade  Gaúcha,  Paraná 
REFISCIG/2023,  e  dá  outras  providências. Em  apreciação,  o  vereador  Rafael  Rabelo 
esclareceu que não estava presente no primeiro turno deste projeto, que por sinal é um 
belíssimo projeto,  dizer  torcer  que  este  projeto  realmente  beneficie  a  comunidade,  vai 
passar  alguns  dados  para  a  comunidade  entender  o  porque  deseja  que  este  projeto 
realmente tenha um resultado positivo ao nosso município,  disse que acompanhando o 
Portal de Transparência, nas licitações, no pregão eletrônico nº 44/2022, pode visualizar 
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que foi feito uma licitação para elaboração de cadastro técnico, tem vários itens que foram 
agregados na licitação, que custou para os cofres públicos municipal duzentos e noventa 
mil reais, perguntam ao vereador Rafael  porque está passando estes dados no momento da 
votação do Refis, que é o parcelamento das dividas do IPTU, porque nós das Comissões, é 
o relator da Comissão de Justiça e Redação, solicitaram ao executivo que enviasse para 
esta Casa de Leis um relatório das ultimas arrecadações de IPTU, o executivo nos enviou 
uma relação, em 2023, até o presente momento 06/09, data que foi respondido ao nosso 
oficio, recebeu trezentos e três mil, seiscentos e trinta e cinco reais, sobrou desta cifra do 
que foi gasto, quase quatorze mil reis, neste ano de 2023, ou seja, recebemos trezentos e 
três mil, seiscentos e trinta e cinco reais e foi gasto duzentos e noventa mil reais com a 
empresa, não sabe até que ponto seria necessário ter contratado esta empresa, não sabe se 
os servidores do corpo técnico da prefeitura,  não conseguiriam fazer este trabalho, acredita 
que  pelo  numero  mínimo  de  servidores  iria  demorar  um  pouco  mais,  até  agora  não 
conseguiu visualizar ponto positivo nesta contratação deste pregão eletrônico, dizendo que 
no ano de 2022 foram arrecadados trezentos e trinta e um mil, novecentos e trinta e seis 
reais, isto de IPTU, no ano de 2021 arrecadou duzentos e sessenta e nove mil, duzentos e  
quatorze reais, observa que existe uma diferença dos anos, dizendo que sua duvida se foi 
benéfico  contratar  uma  empresa,  gastar  duzentos  e  noventa  mil  reais,  para  arrecadar 
trezentos e três mil, seiscentos e trinta e cinco reais de IPTU, observando que uma lei que 
exige reajustar o calor do IPTU, até agora não viu vantagem alguma para o município fazer 
este recadastramento, porque o ano que não teve o recadastramento arrecadou mais, será 
que o corpo técnico  está analisando de forma correta o dinheiro publico, esta é a duvida e  
quer torcer que este projeto do Reficig que estamos aprovando em segunda votação dê 
certo, porque a nossa comunidade tenha aptidão, valor de reserva para poder pagar o IPTU, 
queríamos fazer o parcelamento, mais estamos no mês de outubro, mais tem uma data 
especifica, acredita que o município vai fazer divulgação ampla, passar carro de som, para 
que a comunidade tenha conhecimento, fica a sugestão para o executivo. Dizendo que não 
poderia deixar de comentar sobre a sua duvida, espera que alguém do executivo possa estar 
respondendo para a gente se realmente era necessário contratar esta empresa por duzentos e 
noventa mil reais. Disse que não é o momento da votação, mais sinaliza que é favorável ao 
projeto.  O vereador Luiz  Rogério disse  concordar  com o vereador Rafael  Rabelo com 
relação  aos  recursos,  infelizmente  a  gente  percebe  que  algumas  coisas  precisam  de 
tecnologia, de certo conhecimento para fazer, mais recadastramento de IPTU, medir casas 
com  trena,  poderia  ter  sido  feito  com  pessoal  daqui,  com  os  técnicos,  engenheiros, 
arquitetos.  Dizendo  ser  importante  lembrar  que  este  Reficig,  ao  menos  que  temos 
conhecimento, dada a situação financeira do município, talvez seja a alternativa para que o 
servidor publico receba o seu décimo terceiro salário, porque extra oficial perguntamos 
para o secretário de finanças que nos disse que não está guardado dinheiro do décimo 
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terceiro salário, motivado pela queda da arrecadação, como bem disse o vereador Rafael, a 
câmara poderia propor parcelamento, mais não estamos fazendo, dizendo que aqui com 
prefeito anterior já fizemos quando ele pediu o Reficig, nós amaramos a aprovação do 
Reficig  a  pagamento  de  percentual  de  professores,  de  servidor  que  estava  atrasado,  o 
prefeito  teve  que  cumprir,  porque  colocamos  isto  na  lei,  não  estamos  fazendo  isto, 
justamente para que o prefeito não diga que estamos criando dificuldade, ou que estamos 
criando adjetivos para que ele não consiga fechar as contas, a nossa parte estamos fazendo, 
gestão  publica  é  difícil,  se  ele  não  se  cuidar,  tem problemas,  a  saúde  tem orçamento 
mínimo, a  educação é orçamento mínimo,  no final  o prefeito que responde por  saúde, 
educação, tem que fechar a conta, nossa parte estamos dando oportunidade, não estamos 
mexendo no projeto que veio para esta Casa de Leis, poderíamos estar colocando como em 
muitos anos teve a possibilidade do parcelamento, diversos anos teve o mesmo projeto, 
mais o cidadão podia parcelar, nós não estamos mexendo no projeto justamente para quem 
sabe arrecadar recursos a mais, assim ajudar o prefeito melhorar as contas publicas neste 
ano de 2023, estamos aqui a maioria dos vereadores da oposição, vamos votar o projeto do 
jeito que ele veio, para que a gente possa ver o comércio receber o décimo terceiro salário  
do servidor  publico,  que faça a cidade girar,  dizendo que não adianta ficar  aprovando 
Reficig, buscando dinheiro se não se atentar para os gastos que não precisa, ou para os 
gastos  que não são importantes,  não é  ninguém para  dizer  para  o prefeito  ou os  seus 
secretários está fazendo certo ou errado com relação aos recursos públicos, como disse o 
vereador que lhe antecedeu, é preciso observar que a situação não está boa, que não geste 
dinheiro onde não precisa gastar, porque senão adianta a Câmara ajudar, a gente ajuda, 
vamos devolver dinheiro no final do ano também para isto,  mais precisa olhar direito onde 
estão  sendo  gastos  os  recursos  do  município,  volta  a  dizer,  profissional  que  está 
trabalhando poucas horas, principalmente profissionais contratados na saúde pela empresa, 
que cumpre carga horária mínima, precisa saber, porque está pagando caro para médico 
que trabalha pouco, e pagando pouco para médico que trabalha muito ganha quine mil reais 
o mês inteiro, o médico que vem uma hora por semana ou duas, está recebendo dezesseis 
mil  reais,  isto não está  certo,  precisa rever,  disse que não é  o momento,  mais  vai  ser 
favorável  ao  projeto.  Esclareceu  que  hoje  ouviram  dos  técnicos  da  prefeitura  da 
importância do Reficig,  é  uma saída para buscar dinheiro de quem está com impostos 
atrasados, oportunidade para pagar com descontos dos juros, de certa forma, não é muito 
justo com aquele  que sofreu e  pagou a vista.  O referido projeto de lei  complementar, 
depois  de  apreciado,  foi  aprovado em 2ª  apreciação e  votação,  por  unanimidade pelos 
vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto de lei nº 021/2023, autoria do 
executivo municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito suplementar por anulação de 
dotação embasado no disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras providências. 
O referido projeto de lei, depois de apreciado, foi aprovado em 1ª apreciação e votação, por 
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unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. O Senhor Presidente Interino esclareceu 
que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre 
aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta 
Casa de Leis. A seguir a vereadora Genecy Costa de Macedo saudou a todos presentes, fez 
o seguinte pronunciamento: Pediu ao Senhor Presidente, para que tome providência com os 
microfone desta Casa, porque são varias reclamações de pessoas que estão nos ouvindo em 
casa,  falaram  que  sua  fala  não  está  saindo  direito,  desta  forma,  solicita  ao  Senhor 
Presidente que tome as providencias com relação aos microfones. Parabenizou todos os 
professores pelo dia de ontem, deixar o seu reconhecimento pelo lindo, árduo, incansável 
trabalho dos nossos professores, são eles que moldam o futuro da nossa cidade, dos nossos 
jovens  e  adolescentes,  deixa  os  seus  parabéns,  mesmo atrasado,  mais  o  que  vale  é  a 
intenção. Agradeceu a igreja da comunidade evangélica pelo convite e configuração para 
com a sua pessoa, pelo evento que teve no sábado, a gente sabe que hoje em dia para pagar  
aluguel está difícil, suprir despesas, todas as vezes que é feito em prol de ajudar alguém ou 
algo, é bem vindo, a gente deve participar, obrigado pelo convite e pode contar sempre que 
precisar  dentro  das  suas  possibilidades  como  pessoa.  Fez  pedido  verbal,  mesmo  pelo 
momento que estamos passando, com as dificuldades em nosso município, mesmo assim 
insiste em fazer indicações,  solicitar  ao setor competente,  salientando que a fabrica de 
chumbo que gera  empregos,  impostos  em nossa cidade,  precisa  de  apoio por  parte  da 
prefeitura, gostaria o pedido ao setor competente ver a possibilidade levar pedra na estrada 
próximo a fábrica de chumbo, sabe que as coisas estão difíceis, mais tem que estar aqui 
pedindo e  o  prefeito  ver  as  possibilidade e  na  medida do possível  estar  atendendo os 
empresários  da  nossa  cidade,  que  mantém a  cidade,  pois  se  empresários  fecharem as 
portas,  acaba nossa cidade, então precisam de apoio, estamos aqui  pedindo por eles,  e 
incentivando.  Também  gostaria  pedir  ao  setor  responsável  fazer  tapa  buraco,  ver  a 
possibilidade tampar os buracos da Rua Ivaí, que dá acesso ao Jardim Palmital, pois já fez 
esta indicação outras vezes, está fazendo novamente porque é uma necessidade, é um meio 
de  não  estar  causando  danos  aos  veículos,  motos,  pois  está  difícil,  parece  que  existe 
previsão de vir tapa buraco, por isto quer deixar esta indicação, espera que o chefe de 
gabinete que deve estar nos ouvindo esta noite, se sensibilize e atenda esta sua indicação. 
Disse ter trazido uma resposta para o vereador Ailton Guimarães, mais em respeito por ele 
estar ausente nesta Casa, vai deixar para a próxima semana, onde ele teve a audácia de lhe 
pedir explicação sobre a sua fala aqui na reunião da câmara, vai se resguardar e na próxima 
semana vai trazer a resposta. Comentou sobre o desafio que todos viram, sobre a pista de 
skate, disse ter conversado com a engenheira, a dias vem cobrando sobre esta pista de 
skate, já foi falado, em reunião, segundo a engenheira, foi falado que o responsável pela 
empresa deu prazo até o dia trinta deste mês para entregar a pista de skate, e até o dia  
quinze  de  dezembro  para  entregar  o  parque  urbano,  acredita  que  ela  não  conseguirá 
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cumprir  este  prazo,  porque  já  vem  se  prorrogando,  pede  ao  prefeito  que  tome  as 
providências necessárias, que veja com o setor jurídico, quais medidas cabíveis para tomar 
para com esta empresa, se for para desclassificar, o protocolos, o que a gente não pode 
estar pagando preço por uma culpa, que nós vereadores somos cobrados, o prefeito leva 
nome por causa da empresa, mais nada é feito com esta empresa, que o prefeito tome as 
medidas que foram cabíveis. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos 
presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento:  Parabenizou  todos  os  professores  pela 
importância da data comemorada no dia de ontem, professores que ao importantes para a 
nossa sociedade, para a formação do cidadão, para o progresso o crescimento, ninguém 
consegue  progredir  na  vida  de  forma  licita,  honesta,  sem  que  tenha  um  pouco  de 
conhecimento, tem pessoas que tem pouca escolaridade, mais tiveram bons professores, no 
trabalho, os pais ensinaram, mais tiveram bons professores, bons exemplos na vida, todo 
mundo sabe que neste mundo moderno a educação é primordial, não adiante imaginar que 
o  filho  vai  para  a  escola  se  não  tiver  um  bom  professor,  uma  boa  estrutura,  bons 
equipamentos, material pedagógico e principalmente um professor comprometido, que tem 
seu salário digno, pago em dia, para que seu filho, neto, tenha a oportunidade de ser tudo 
que queira ser na vida, hoje a educação dá a possibilidade do filho do pobre ser médico, 
Juiz,  advogado,  qualquer  profissão  que  ele  quiser,  hoje  com  o  acesso  a  educação,  a 
oportunidade passa pelas mãos de bons professores, infelizmente no dia de hoje perdemos 
uma  professora,  ficas  os  nossos  votos  de  pesar  à  família  da  Dona  Maria  Elói,  era 
professora, com várias professoras na família, ela nos deixou neste dia de hoje, trabalhou 
muito, ensinou muita gente, fica nos votos de pesar.  Esclareceu que estamos falando a 
respeito das finanças, dos recursos, disse lhe entristecer que  depois  de  tanta  conversa 
relacionada ao piso da enfermagem, os profissionais manda mensagens, assim fica perdido, 
não  dá  para  entender  o  que  está  acontecendo com o  piso  da  enfermagem em Cidade 
Gaúcha, na cidade de Tapira para se ter uma idéia, o piso da auxiliar de enfermagem, mês 
um, hum mil, quinhentos e nove reais, no mês oito, o piso do auxiliar de enfermagem o 
salário base passou para dois mil, trezentos e setenta e cinco reais, em Tapira fez uma lei, 
Nova Olímpia fez uma lei, milhares de cidade no Brasil aplicaram o piso, salário base e 
piso é o inicio da categoria, a gente vê muita propagando do piso ao teto, do chão ao 
telhado, o salário base, o piso, tem que ser aquele estipulado na legislação do governo que 
é  de  dois  mil,  trezentos  e  setenta  e  cinco  reais,  sabe  quanto  é  o  piso  do  auxiliar  de  
enfermagem de Cidade Gaucha, o mesmo que era janeiro, fevereiro, março, não mudou 
nada, foram dentro do salário dos auxiliares,  técnicos,  criaram uma gambiarra,  escreve 
complementação de salário, mais o piso não muda, porque se mudar o piso, vai mudar os 
qüinqüênios, o adicional de insalubridade, tem auxiliar de enfermagem que está recebendo, 
quando calcula da forma como está, hum mil reais a menos, mês passado, uma tragédia, 
porque tirou as horas extras e a gratificação e o piso está sendo pago desta forma diferente,  
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nem se quer tivemos a oportunidade de votar o projeto de lei, discutir, mais não veio este 
projeto,  pediu ao senhor prefeito para pedir para os seus técnicos,  vai  em Tapira,  pois 
porque  Tapira  o  salário  base  é  aquele  do  governo e  aqui  não é,  o  pessoal  está  tendo 
prejuízo, Nova Olímpia também, ai fica criando para um para outro, mais é o piso, quem 
tem trinta anos de serviço, é claro q eu  o  salário  é  maior  do  quem  tem  cinco  anos  de 
serviço, claro que o operador de maquina que vai entrar no concurso vai receber menos, 
porque ele tem menos tempo de serviço, é preciso ver isto, não estamos aqui querendo 
polemizar, mais é injusto, o piso do professor aplica-se no salário base, no passado o outro 
prefeito também tentou justificar, isto não deu certo, tem que estar no salário base, é triste 
ver isto, e sabe o que vai acontecer, vão acontecer ações trabalhistas, o município vai ser 
condenado, pagar  custas processuais, honorários advocatícios, juros, correções, prejuízos 
para os cofres públicos no futuro, inclusive, pediu ao Senhor Presidente que envie ofícios 
em nome da Comissão Permanente a qual é o Presidente, o vereador Rafael Rabelo é o 
relator e o vereador Valdeci também faz parte, informando o setor contábil e o setor de 
controle interno sobre esta situação, e também a procuradoria Jurídica do município, que 
lhes informe quais foram as medidas e informações repassadas para o executivo sobre  os 
possíveis  riscos  futuros  para  os  cofres  da  municipalidade,  pedir  ao  secretário  que 
encaminhe este oficio. Disse que a coisa mais bonita é a democracia, onde todo mundo dá 
a sua opinião, fala o que quer, quem não quer ser criticado, não entre na política, porque 
político coloca o nome para que a população possa sim avaliar o trabalho, embora tenha 
algumas criticas, a respeita a opinião de cada um, porque é natural do ser humano pensar 
diferente, mais não se importa, porque não cabe a sua pessoa, pois não adianta querer ser 
vereador e ser secretário, dizendo que pede, indica, fala, mais quem executa é o executivo, 
também não adianta querer ser vereador clima tempo, que somente acha, tem pessoas que 
estão  agindo  desta  forma  ai  na  sociedade  dizendo  que  resolve,  tem  informação 
privilegiada,  assim  não  resolve,  todo  mundo  sabe,  o  povo  não  é  bobo,  sabe  que  vai 
acontecer alguma coisa ai faz o pedido, dizendo já estar algum tempo aqui nesta Câmara de 
vereadores e já viu muitas situações de secretários, candidatos tentando fazer isto, enganar 
o povo,  mais  não vai  enganar  porque as  pessoas  sabem.  Esclareceu que hoje  o  nosso 
Presidente está na cidade de Curitiba, juntamente com o vereador Ailton Guimarães, foram 
lá brigar por recursos que está sendo travados,  foram lá para destravar recursos que a 
oposição já foi atrás, estão lá brigando para que os recursos venham para a cidade, este é o 
nosso papel, somos disparados a oposição que mais trouxe recursos para Cidade Gaúcha, 
desafia qualquer um que queira demonstrar que teve qualquer outra oposição que trouxe 
recursos  igual  a  gente  trouxe,  não  trouxeram  somente  ficavam  criticando,  mais  não 
trouxeram dinheiro, reclamamos, apresentamos a solução e buscamos dinheiro para ajudar, 
vamos  fiscalizar,  a  obra  da  vila  rural  foi  aprovada  no  ano  de  2020,  os  asfalto  que 
despencou também foi aprovado no ano de 2020, financiamento com dinheiro do povo que 
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até hoje, está fazendo agora, a praça do Jardim Imperial são recursos do ano de 2020, 
aprovado,  demorou  para  sair,  temos  que  fiscalizar  sim,  mais  estamos  em  busca  dos 
recursos e vamos continuar até o final buscando recursos. Logo após o vereador Rafael 
Rabelo Cruz saudou a todos presentes, especial,ente aos colegas vereadores que estão em 
Curitiba em busca de recursos para o nosso município, fez o seguinte pronunciamento: 
Dizendo  aproveitar  o  apelo  da  vereadora  Genecy  que  chegue  logo  estes  microfones. 
Esclareceu que já fez sua exaltação nas suas redes sociais, quer novamente parabenizar os 
professores,  esta  classe  essencial  para  a  nossa  sociedade,  aproveitando  do  momento 
direcionar algumas pessoas que fazem parte da sua vida e nunca vai esquecer, porque estas 
pessoas lhes estenderam as mãos, foi onde conseguiu também ser professor, lecionou por 
três anos e meio, é muito grato a estas pessoas, que lhe encaminharam, o seu tio Orlando 
Rabelo,  que hoje está  aposentado que também foi  professor,  que teve participação em 
conjunto na época do ensino médio, com a nossa Vice-Prefeita Silvana que era uma ótima 
professora, também agradece tudo que fez pela sua pessoa no Colégio Marechal, é muito 
grato e citar a isto, também desejar os parabéns para a sua irmã Daiane Barros, e a outra 
Eliane Rabelo, todas professoras, fica os seus parabéns a todos vocês, fica o sua eterna 
gratidão. Disse estar um pouco triste, pois dia doze comemoramos o dia de Nossa Senhora 
Aparecida e também o dia das crianças, dizendo que ano passado foi feito uma belíssima 
festa  em homenagem as  nossas  crianças,  este  ano as  nossas  crianças  infelizmente  não 
tiveram a mesma oportunidade, considera o que o município está passando por dificuldade, 
mais  poderia  ter  feito  algo  simples,  aproveitando  o  próprio  parquinho  novo  que  foi 
instalado,  agregar  alguma  atividade  lúdica  para  as  nossas  crianças,  porque  pode 
acompanhar nos municípios ao redor da nossa cidade, todos fizeram uma grande festa para 
as crianças, mais acredita que vai melhorar a situação, que o nosso município vai ter uma 
arrecadação como estão dizendo, que no próximo mesma possa melhorara arrecadação, que 
as nossas crianças possam serem contempladas com esta festa magnífica do dia delas. Fez 
indicação verbal, solicitando que envie ao executivo um apelo para que realize manutenção 
nas ruas da Vila Rural, o vereador Ola reside lá e sabe o que está dizendo, esteve passando 
por lá estes dias, não dá para transitar sem desviar dos buracos, um em cima do outro, tanto 
que já foi falado no momento que foi colocado aquele material perfilado, ficou ótimo, mais 
não houve a manutenção necessária para manter aquele belíssimo trabalho que foi feito, 
acredita que o secretário da pasta não se atentou a isto, se preocupou com as redes sociais e 
esqueceu de fato em trabalhar no que é realmente necessário, Dizendo que na sua opinião, 
setenta por cento do material foi embora, espera que eles consigam material para repor e 
deixar  do  jeito  que  foi  feito,  porque  foi  feito  um belo  trabalho,  mais  não  foi  feito  a  
manutenção, a comunidade está reclamando, pois não dá para transitar, correndo risco de 
acidente, pois desvia de buraco é perigoso pegar uma criança, um ciclista, motocicleta, 
correndo risco de sofrer uma acidente na vila rural, fica a indicação para ser enviada ao 
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executivo, para que faça a manutenção, que coloque ao menos cascalho para tampar os 
buracos se não tem o material adequado para colocar. Como já foi bem dito pelos nobres 
colegas vereadores que lhes antecedera, realmente estamos fazer o necessário, trabalhando 
sério, sem tentar ludibriar a nossa comunidade, acredita que nenhum dos vereadores está 
fazendo  isto,  tem  plena  certeza  disto,  estão  realmente  trabalhando  em  prol  do  nosso 
município, mais a comunidade está atenta, vigilante, existe sim algumas pessoas que se 
prevalece das redes sociais, dizendo isto, aquilo, que é a pessoa que resolve os problemas,  
mais a comunidade já percebeu que não é isto, mais sim o contrário do que está sendo dito,  
quer justificar a sua fala neste ponto especifico que nós estamos fazendo a nossa parte, 
cobramos,  fiscalizamos  e  mesmo  assim  somos  criticados,  isto  é  democracia,  nós  nos 
colocamos a disposição da nossa comunidade para isto, nós vamos acertar, errar, assim que 
acontece o nosso trabalho, se a gente não fiscaliza, somos errados porque não estamos 
trabalhando, quando fiscaliza porque é contra, é a favor do outro grupo, disse que não 
vamos conseguir agradar a todos, fala por si, vai fazer o seu trabalho, fez vídeo, mais no 
desmoronamento não colocaram um cone, nem uma fita enzebrada, está lá o buraco, o 
pessoal  correndo  o  risco  de  cair  no  buraco,  nem  por  sito  foi  lá  fazer  outro  vídeo, 
salientando  que  no  mesmo vídeo  anunciou  que  no  outro  barranco  existe  também um 
problema, mais não foi feito nada, tem pessoas que falam que é cidadão do bem, fazendo 
vídeos, falando que vai resolver, mais é fácil ficar o dia inteiro na prefeitura, sai com tudo 
escrito e vai fazer vídeos, fala para a comunidade porque nós fazemos um trabalho sério, 
que tem credibilidade, não estamos aqui perseguindo ninguém, para prejudicar o nosso 
município, estamos aqui para fomentar o nosso município, ver o município crescer, como 
bem disse, dois vereadores foram a cidade de Curitiba para destravar verbas dos deputados 
que  eles  apoiaram,  que  eles  aprovaram  para  vir  para  o  nosso  município.  Disse  que 
brevemente irá também, quer chegar na cidade e anunciar que conseguiram mais recursos 
para o nosso município, é isto que vai fazer, mais pede que a comunidade fique atenta e 
vigilante com determinadas pessoas, falou e volta dizer a todos vereadores, tem gente que 
almeja a sua cadeira e ficam dizendo inverdades nas redes sociais, em rodas de conversa,  
disse não ter medo como já bem disse, colocou o seu nome a disposição, está aqui para 
receber  elogios,  e  também  correções  de  erros  que  possa  estar  cometendo.  O  Senhor 
Presidente Interino saudou a todos presentes,  fez o seguinte pronunciamento: Como os 
vereadores já comentaram sobre os buracos na cidade, disse que já fez indicação sobre a 
Rua Fridolino Stapenhorst, estar tapando os buracos, fazer recapagem, isto já faz quase 
cinco  meses,  pediu  ao  secretário  ou  órgão  competente  que  olhe  na  Rua  Corte  Real, 
próxima da escola nova, porque daqui a pouco vão plantar pé de bananeira, também falou 
com o secretário que no Jardim Imperial  tem muitos buracos,  ele foi  lá,  colocaram os 
próprios funcionários do município e fizeram um excelente serviço, tamparam os buracos, 
pois tinha estourado pneus de carros, até ajudou o cidadão naquele momento. Comentou 
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que próximo da escola nova tem duas bocas de lobo entupidas, já pediu varias vezes para 
fazer limpeza, pois quando chove a água desce pela rua em frente da escola, desta forma, 
pede  ao  secretário  dar  uma  olha  o  mais  rápido  possível.  Dizendo  também  ter  feito 
indicação sobre a Mao única em frente a escola nova, ser se o executivo vai resolver sobre 
estes assuntos, porque o fluxo de veículos é grande é complicado o transito, pois quase já 
deparou com acidente. Dizendo que andando pela cidade verifica muitos buracos, falta de 
sinalização, falta de iluminação publica, pois o dinheiro está no caixa, tem dinheiro para 
iluminação publica. Logo após o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a todos presentes, 
fez o seguinte pronunciamento: Com relação as nossas estradas, está praticamente quase 
noventa dias de férias, fica fazendo este ripo de situação com vereador que foi eleito pelo 
povo, estamos aqui para representar e não este secretário que está ai temporário e ficar 
prejudicando o município,  foi  olhar  as  estradas,  que está  uma vergonha,  pois  não tem 
nenhuma estrada no município que está boa, estão com duas motoniveladora novas que 
estão quebradas  e  não  tem condições  de  arrumar  para  arrumar  as  estradas,  assim fica 
difícil, mais infelizmente o prefeito está pensando em política para frente, como foi falado 
sobre a iluminação pública, daqui seis meses um ano o prefeito vai querer fazer política 
com o  dinheiro  da  iluminação,  pois  tem  mais  de  doze  milhões  de  reais  na  conta  de 
iluminação publica, é uma vergonha com tantos pedidos que foram feitos, eles pensando 
fazer política com o dinheiro. Na saúde um senhor tinha um exame de um mil, trezentos e 
vinte reais,  ficou a semana toda ligando para o Wesley que não resolveu,  ai  a  pessoa 
procura o vereador, pergunta se eles não vão resolver os problemas da saúde, que tanto foi  
prometido,  nem o aparelho de ultra  som foi  instalado,  agora traz  um projeto que vai 
desembolsar  quinhentos  mil  reais  para  ajeitar  o  hospital,  se  não  tem nem remédio  na 
farmacinha. Disse que ainda não foi conversar com o Wesley para ver que ele pode fazer, 
porque é obrigação do município, se Consorcio cortou, que dê um jeito, pois é uma pessoa 
que necessita, pois é um exame que o médico pediu urgência, liga no hospital mais não 
atende, eles tem mais do que a obrigação estar atendendo, vai esperar o vereador chegar no 
Ministério Publico fazer reclamação, assim fica difícil. Sobre a vila rural, disse que esteve 
naquele campo, foram lá tirar fotos dizendo que iria resolver o problema, agora vai lá para 
ver a quiçaça que está dentro do campo, o nobre candidato Bastião do pátio,  tem que 
honrar com responsabilidade, não da falsidade do jeito que esta fazendo. Dizendo o que 
tem que falar e não guarda segredo. Quanto ao buraco da vila rural, não fala mais, porque 
já foi pedido várias vezes, este camarada que vice fazendo vídeo, falando que ele resolve, 
que o prefeito somente atende ele, então vai lá resolver o problema, pois está um problema 
sério na vila rural,  o prefeito quando estava em campanha política falou que iria fazer 
aquele L, infelizmente ele fez apenas dois pedaços e deixou a cagada pronta, ficou pior, 
está os buracos, a cobrança vem nos vereadores. Dizendo ser fácil pegar o papel ir fazer 
vídeo e falar que vai resolver, isto é campanha falsa, coisa feia, precisamos que resolva os 
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problemas da vila rural, não ficar esperando fazer política, fazer as coisas certas e não 
erradas,  pois  detesta  este  tipo de coisa.  Dizendo ser  realista,  esteve  na  prefeitura  para 
conversar com o prefeito sobre um assunto, independente de política, de situação, disse que 
quatro pessoas lhe procuraram, estava pensando instalar suas empresas em Cruzeiro do 
Oeste, porque infelizmente temos o secretário de indústria e comércio que não resolveu o 
problema, foi falar com o prefeito, disse que a prefeitura iria regularizar para ele pode fazer 
um barracão, pois ele já comprou todo material, é só resolver o problema, tem mais três  
que  as  empresas  vão  embora  do  município  se  eles  não  resolver  o  que  eles  precisam, 
semana que vem lá com os rapazes, independente de lado político, tem que ir resolver o 
problema de quem precisa, empresa que está no município tem seus empregos. Não esperar 
chegar no momento da política tentar resolver o problema que vai ser tarde, aqui na câmara 
todos  vereadores  sempre  estão  apoiando  todos  os  projetos  para  o  nosso  município, 
infelizmente está tudo parado, precisamos resolver estes tipos de problemas,  o prefeito 
sabe da situação, mais contratações todo mundo sabe que o município está devendo seis 
milhões  de  reais,  também  deve  mais  um  milhão  de  reais  para  o  Consórcio,  mais 
contratações todas as semanas, os vereadores estão aqui para ajudar o prefeito, final do ano 
está chegando, vais ter mais cinco milhões de reais da folha de pagamento, os concursados 
ficar sem receber e os contratados receber sem ter nenhum compromisso, que o prefeito 
fale a verdade, não ficar com mentiras. Agradeceu e parabenizou todos os professores pelo 
seu  dia,  também  aos  médicos,  dentistas,  advogados  que  passaram  pelas  mãos  dos 
professores, os professores são os profissionais que mais merecem e não são valorizados, 
salários baixos, pela importância que ele tem para os jovens, para a sociedade. O Senhor 
Presidente Interino agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores e demais pessoas 
presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu 
Marina  Marques  Pinto  –  1ª  Secretária,  lavrei  e  assino-a  juntamente  com  o  Senhor 
Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de Cidade 
Gaúcha-PR; em 16 de Outubro de 2.023.

Carlos Alexandre Barbosa Marina Marques Pinto
Presidente Interino 1ª Secretária
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